

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA: FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTÍN, NUM. 7 TELÉFONO NÚM. 25 GERENTE: LUIS CANO

Para terminar...

Perdona, lector querido, que te importe de nuevo con otra aclaración a mi artículo acerca del periódico y los periodistas, pero estimo conveniente recoger algunos conceptos que se contienen en el que bajo el título de «El periodismo por dentro», publica Marcial Garrido en el editorial de EL ADELANTADO, correspondiente al día 29 del pasado mes, ya que en él aparece algo que creo debe ser contestado.

Y conste que lamento muy de veras tener que salir otra vez al pabellón, pues ello pugna con mi manera de pensar respecto a la impropiedad de las discusiones periodísticas, sobre todo si se trata de asuntos que, como éste, ningún interés tiene para la generalidad de los lectores; pero como el distinguido publicista se ha propuesto, sin duda, hacer una minuciosa disección de ese mi referido trabajo periodístico, escrito, como siempre, sin la pretensión de haber acertado en todo, y como quiera también que en el último artículo de «Marcial Garrido» queda muy mal parado el prestigio profesional de la gran mayoría de los que dedican sus actividades a la redacción de los periódicos, merced a las afirmaciones que sienta, a los símiles que emplea y al humorismo (?) con que trata la cuestión, voy a romper una lanza en pro de esos que aquí califica de «escribiente de Juzgado», encargados de llenar huecos, o de «confeccionadores de figuras de mazapán», en moldes ya preparados.

Me ha de permitir, «Marcial Garrido», que abusando del derecho que me otorga la amistad que mutuamente nos profesamos, le aconseje que antes de comentar o imputar algo, lo haga después de haberse encargado de aquello que haya de ser objeto de comentario e imputación, pues sino se expone, como ahora, a rebatir algo que ni he escrito ni he pensado escribir. De ello es buena prueba la aseveración que sienta de haber yo exteriorizado mi admiración del lado del gacetero, o sea del redactor encargado de servir a los lectores noticias, sucesos, acontecimientos, etc., cuando, sin desdén lo que tan gratuitamente me imputa, lo único que he afirmado es que existe una notable diferencia entre el que noticia y el que comenta y que la labor de ambos es completamente distinta y apreciable, como distintas tienen que ser sus aptitudes.

Desde luego, se observa en mi amable interlocutor que dada la preferencia que siempre ha mostrado por la crítica y a pesar de su dilatada vida periodística, no se ha dedicado nunca, sin duda por considerarla demasiado modesta para él, dadas sus envidiables condiciones de escritor, a la delicada, difícil e ingrata labor del gacetero y reportero, y por eso formula afirmaciones tan faltas de razón como desprovistas de fundamento, según las cuales éste no viene a ser otra cosa que una máquina encargada de imprimir adjetivos calificativos ya estereotipados, para aplicarlos según convenga.

No, querido «Marcial», la misión del reportero tiene más amplios horizontes y necesita un mayor bagaje cultural que el aprendizaje de unos meses. ¿Es que si ha de relatar la perpetración de un crimen o la celebración de un juicio oral en la Audiencia, no precisa indispensablemente poseer nociones del Código penal, para no incurrir en inexactitudes? Si ha de reseñar una sesión de las Cortes, o de alguna Corporación popular, ¿no tiene que conocer más o menos extensamente algo de las leyes generales del Reino, la provincia y el Municipio para poder hacerse cargo del alcance de los asuntos que son objeto de deliberación de esas entidades? Si se ocupa de algún acto religioso, ¿no precisa poseer algunos conocimientos del ceremonial de la Iglesia? Si trata de cuenta de algún acto cultural, ¿no requiere algún dominio de la literatura?

de cuantas materias sea preciso, sin distinción alguna. El periodista, digan lo que quieran los partidarios de someter esta profesión a una disciplina escolar, no se hace, sino que es preciso nacer para ella. Es un don especial que se perfecciona mediante una incansante lectura de toda clase de libros, de diversas materias, comenzando por los clásicos de nuestra literatura. Este es el único medio de verificar la formación del que se dedica a escribir para el público, precediendo a ello, claro es, las necesarias dotes intelectuales y la consiguiente afición.

Y dicho esto, me retiro por el foro, asegurando a los pacíficos lectores que con ello hago definitivamente punto final en esta cuestión. R. U.

MATERIAL PARA ESCUELAS

Como consecuencia de las gestiones realizadas por el presidente de la Diputación, don Segundo Gila, la Dirección general de Primera Enseñanza ha enviado una vitrina del sistema métrico decimal a cada una de las escuelas de Sangarcía, Otónes y Abades y dos vitrinas a las de Cantimpalos y Lastras de Cuéllar.

Coplas de actualidad

AL AÑO 1929 Si es que piensas seros leve de tu reinado, en el día, ahí va mi saludo, año noventa y nueve. Pero si la cortadía tienes de tu antecesor que no nos dió en Navidad ni un solo premio mayor, lo mismo que al veintiocho (al que mal diablo se le fue) desde aquí yo te reprocho noventa y nueve.

Y va, para terminar, voy a recoger otra frase de este «republicano» respecto a las condiciones que según su opinión, deben reunir los articulistas, esto es, aquellos que pudiéramos llamar los príncipes del periodismo, a cuyo tipo sólo pueden pertenecer, según él, los que posean una sólida doctoración académica, o sea, los que por su capacidad legal y su experiencia profesional —abogados, médicos, ingenieros, arquitectos, sacerdotes, militares, etc.—tienen, dice, autoridad para comunicarse con el público, tratándose de materias para las que se precisa una capacitación previa.

En este punto estamos conformes, aunque sólo sea en parte, «Marcial Garrido», y el que estas líneas escribe, pues si se trata de artículos científicos o doctrinales nadie debe poseer el título académico correspondiente. Pero, ¿puede admitirse como axiomático que un militar que pertenezca al Cuerpo de Intendencia, por ejemplo, está capacitado, por el mero hecho de serlo, para tratar de cuestiones que afectan al culto católico, al canto flamenco o a la administración municipal? ¿Es que un médico ha de ser necesariamente una autoridad en cuestiones económicas o ha de ser un sacerdote en asuntos de Medicina?

Según la tesis que sustenta «Marcial Garrido», el que carece de algún título académico no puede ser más que periodista del montón, ser más que seable aspirar a otra cosa que a fabricar mazapán en moldes, pero la práctica ha demostrado que las figuras preeminentes del periodismo español que se llamaron Julio Burell, Mariano de Cavia y Ramírez Angel en la Prensa de Madrid y Vicente Kubín, Doroteo Lotero, José Rodas y Vicente F. Berzal, en la Prensa local, por no citar más que algunos de los que ya por desgracia desaparecieron para siempre de entre nosotros, realizaron una labor cumbre en el periódico y, sin embargo, no poseían título académico y si le poseían no le necesitaron para brillar en esta actividad.

«Marcial Garrido» constituye ciertamente en este punto una verdadera excepción, pues todos reconocemos en él condiciones envidiables para escribir y escribir bien, acerca

don Mariano Cereceda, 15; señor coronel, jefes y oficiales de la Academia de Artillería, 50; doña María Pérez de Camino de Blanco, 15; doña Agustina Velasco de Tresguerras, 25; don Carlos Martín Crespo, 5.

Felicitación del general Primo de Rivera a la provincia de Segovia

El general Primo de Rivera ha dirigido al gobernador civil de esta provincia la siguiente comunicación: «Excelentísimo señor: Como representante del Gobierno en esta provincia confiero a V. E. el encargo de que en nuestro nombre haga llegar en el próximo día de Año Nuevo a las autoridades y a los funcionarios de todos los órdenes y a los alcaldes de todos los pueblos, el recuerdo y la felicitación que el Gobierno de Su Majestad dedica en dicha fecha a ellos y al país entero, haciendo fervientes votos por que el próximo año 1929 sea de gloria y ventura para España y de salud y abundancia para todos sus habitantes.

PRIMO DE RIVERA» De esta felicitación, que se publicará en el primer número del «Boletín Oficial» de la provincia, ha dado traslado oficial a las autoridades de Segovia el señor gobernador civil.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Un presidente democrático Grant, el presidente de Estados Unidos, estaba lustrándose los botines en su habitación oficial, cuando penetró un diplomático que se quedó absorto de ver al primer magistrado de la nación ocupado en tan humilde tarea. —¿Cómo! exclamó—. ¿Se lustra el señor presidente los botines? —Sí—repuso éste con profunda filosofía—. Es preferible lustrárselos uno mismo, a tener que lustrárselos a otro...

SEGOVIA--LA SUERTE

En nuestro diccionario hay pocas palabras que se presten al equívoco como ésta. ¿Qué es la suerte? Pues no lo sabemos. Cada uno la coloca donde mejor lo cree; y aquí ya no es equívoco, sino que, en muchos casos, pasa a ser equívocación. Jugar la suerte; dicese en la suerte de quintas. Esperar la suerte, es la impaciencia del tiempo de loterías. Buscar la suerte, es los que piensan en casarse o en otras cosas. Y de tantos y por tantos caminos como por los que se, busca la suerte se encuentra por muchos.

La suerte se dice con cierta verdad, debe buscarse en el trabajo y en la aplicación, en el estudio. No siempre. Hoy se me despidió para salir de Segovia mi amigo el joven pintor Lope Tablada; indudablemente es aplicado, sabe trabajar y trabaja, pero me dice esto mismo: No hallo protección, tengo mala suerte; y crece decirme una verdad, añadiendo que no tiene la suerte de ser gracioso, ni de haber caído en gracia, porque aquello de «qué amigos tienes Benito», no se ha escrito para él (Quién sabe! Lo siento, y le deseo suerte mejor.

A otro he oído. Mala suerte tiene Segovia. —¿Y por qué, amigo? —Pasan y pasan Navidades y nunca toca el gordo. —¿Y usted juega? —Sí, todas las Navidades, y ya tengo muchas, y lo que tengo es otros tantos desengaños; y ya no juego más. —Pero puede que sí... Tiene usted buena salud. Llegará el año que viene, y jugará usted... —Quién sabe. Es uno tan tonto y ella tan loca... —¿Quién? —La suerte. Reflexionó un poco y dijo. El joven Tablada es segoviano, y los segovianos, en general, tienen en su patria mala suerte; no quiero sospechar, que es porque nos queremos, o nos atendemos poco. Será fatali-

NOTA DEL DIA "UN AÑO MAS..."

«...la nieve del hastío como el cabello el corazón blanca y, herida el alma en la mortal pelea, perdió su fe, sus fuerzas y su brío...» Así dijo el poeta y no le faltaba razón. Un razonamiento, triste y doloroso, pero cierto, muy exacto. Vamos siendo más viejos. Nuevas desilusiones y desesperanzas se apoderan de nosotros y caen todas las hojas del calendario, con la última que arrancamos ayer, como una copiosa nevada en un paisaje, en el que todavía hubiera algo de verdor juvenil.

Anoche, al sonar la última campanada de las doce, entre canciones y risas de la gente alegre y trasnochadora, se nos ofreció una nueva vida, que no emprenderemos, pues... ¿para qué? Tenemos ya demasiados años para variar nuestra manera de vivir; no podríamos amoldarnos a los gustos de la nueva generación, tan distintos de los de la que procedemos. Caminaríamos embarcados por una senda desconocida que, cuando quisieramos aprenderla, nos fallarían las fuerzas para seguirla, teniéndonos que sentar en medio del camino, fatigados.

Pero, sin embargo, tampoco cometeremos la tontería de decir que nuestro tiempo pasado fué mejor. Es el recuerdo de los años mozos perdidos el que hace suspirar a los que no lo son por otros, para ellos, más floridos. Felices los que ahora cumplen un año más, hallándose aún en la primavera de la existencia «cándida e virginal», como en el soneto de Petrarca. Ello supone más fortaleza, más brío, más arrogancia, más ánimos para emprender un rumbo victorioso. Tristes los que, para quienes significa un paso más en su ya decadente tránsito, que es la renuncia de sus quiméricos anhelos, con la decepcionante amargura del vencido.

Pero como los primeros son la aurora del nuevo día, saludemos, por tanto, a ésta, con entusiasmo, porque brilla, con potentes luces, sobre las sombras de una noche finalizante. El año 1929 trae grabada esa cifra de incógnitas promesas, con saludadores de alborada. Acójámonos con optimismo, con la efusión alentadora que requiere la juventud...

Logo for EL ADELANTADO with text: desea a sus lectores y anunciantes un próspero y feliz AÑO NUEVO

MUNOZSEQUISMO

No creo que en éstos últimos—ni penúltimos—tiempos, haya habido ningún autor que en un solo día en una población, viese representar cuarenta actos de sus comedias; don Pedro Muñoz Seca, el «currinche», que, a «pesar de todo», escribió, raramente considerará, de escasas otras obras, «La venganza de don Mendo», tuvo en las carteleras, una importancia, logrado el fin perseguido, de divertirse sin ofender, merece gratitud; yo se la rindo y quisiera saber hacer un elogio, que más sería justicia. Veo a los eternos maledictores llamarnos «mula» u otras frases igualmente «delicadas», como si fueran, por lo que valen y no por lo que ganan, pero sin embargo, preciso es rendirse a la realidad confesando que al autor de «El rayo» —con el mismo título el sarcástico Granés estrenó ha muchos años otra obra que pasó sin dejar huella—se le combate, sin reparar en los medios, y, las salpicaduras llegan, a los que con sus producciones gozan y no lo niegan, a fuer de sinceros. Un número considerable de críticos «oficiales», le «zurran» de lo lindo, cuanto en su pró se haga, no será bastante. Un genio no nace todos los días. La sinceridad espontánea en la manifestación de las «tarjetas»; su calidad: chicos y grandes presentaciones; la crítica de éstos, un o singular, es altamente respetable y las empresas la tienen en la mayor estima, siendo su fallo el que se impone. En nombre del Arte, se cual el glorioso manco (se escapó el protesta, dice una minoría, pero a adjetivo), éste, dando vida a Quija-

parte de ser éste, de subjetiva apreciación, no es lo cierto que, predicando acciones nobles, se han realizado hechos perversos por muchos? Mas independiente de que la producción Muñozsequista fuese, lúcidamente, declinamos tal honor. En estos días, con motivo del homenaje nacional a Benavente—para que qué adjetivos—que, merecidísimo, a mí se me antoja nimio, ya que el teatro de don Jacinto, por su fama universal, bien lograda, es innegable valor, no solamente artístico, sino histórico—¿quién con más desdén y fidelidad ha llevado a la escena la actual vida social española en casi todos sus aspectos?—, todo cuanto en su pró se haga, no será bastante. Un genio no nace todos los días. La sinceridad espontánea en la manifestación de las «tarjetas»; su calidad: chicos y grandes presentaciones; la crítica de éstos, un o singular, es altamente respetable y las empresas la tienen en la mayor estima, siendo su fallo el que se impone. En nombre del Arte, se cual el glorioso manco (se escapó el protesta, dice una minoría, pero a adjetivo), éste, dando vida a Quija-

Obituary notice for Doña María Sancho Fernández, died December 31, 1928, aged 81. Includes a cross symbol and text: LA SEÑORA Doña María Sancho Fernández ha fallecido en La Lusa el día 31 de Diciembre de 1928 a los 81 años de edad. Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Su desconsolado esposo don Mariano Robledano; hijos doña Felicitana, don Pedro, doña Petra y doña Atanasia Robledano Sancho; hijos políticos don Ezequiel Miguel, don Mariano Bravo y don Leoncio Moral; nietos, biznietos, sobrinos y demás parientes. Ruegan a sus amigos la encomienden a Dios y la tengan presente en sus oraciones.



Advertisement for ISAIAS BORREGON: NOVEDADES PARA REYES. Inmenso surtido y variedad en juguetes. Visítala esta casa Precio fijo CERVANTES, NUMERO 35

Advertisement for MUNOZSEQUISMO: MUNOZSEQUISMO. En nuestro diccionario hay pocas palabras que se presten al equívoco como ésta. ¿Qué es la suerte? Pues no lo sabemos. Cada uno la coloca donde mejor lo cree; y aquí ya no es equívoco, sino que, en muchos casos, pasa a ser equívocación.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11 FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO N.º 25 GERENTE: LUIS CANO

Para terminar...

Perdona, lector querido, que te importe de nuevo con otra aclaración a mi artículo acerca del periódico y los periodistas, pero estimo conveniente recoger algunos conceptos que se contienen en el que bajo el título de «El periodismo por dentro», publica Marcial Garrido en el editorial de EL ADELANTADO, correspondiente al día 29 del pasado mes, ya que en él aparece algo que creo debe ser contestado.

Y conste que lamento muy de veras tener que salir otra vez al palenque, pues ello pugna con mi manera de pensar respecto a la improcedencia de las discusiones periodísticas, sobre todo si se trata de asuntos que, como éste, ningún interés tiene para la generalidad de los lectores; pero como el distinguido publicista se ha propuesto, sin duda, hacer una minuciosa disección de ese mi referido trabajo periodístico, escrito, como siempre, sin la pretensión de haber acertado en todo, y como quiera también que en el último artículo de «Marcial Garrido» queda muy mal parado el prestigio profesional de la gran mayoría de los que dedican sus actividades a la redacción de los periódicos, merced a las afirmaciones que sienta, a los símiles que emplea y al humorismo (?) con que trata la cuestión, voy a romper una lanza en pro de esos que aquél califica de «escribiente de Juzgado», encargados de llenar huecos, o de «confeccionadores de figuras de mazapán», en moldes ya preparados.

Me ha de permitir, «Marcial Garrido», que, abusando del derecho que me otorga la amistad que mutuamente nos profesamos, le aconseje que antes de comentar o impugnar algo, lo haga después de haberse enterado de aquello que haya de ser objeto de comentario e impugnación, pues sino se expone, como ahora, a rebatir algo que ni he escrito ni he pensado escribir. De ello es buena prueba la aseveración que sienta de haber yo exteriorizado mi admiración del lado del gacetillero, o sea del redactor encargado de servir a los lectores noticias, sucesos, acontecimientos, etc., cuando, sin desdén lo que tan gratuitamente me imputa, lo único que he afirmado es que existe una notable diferencia entre el que noticia y el que comenta y que la labor de ambos es completamente distinta y apreciable, como distintas tienen que ser sus aptitudes.

Desde luego, se observa en mi amable interlocutor que dada la preferencia que siempre ha mostrado por la crítica y a pesar de su dilatada vida periodística, no se ha dedicado nunca, sin duda por considerarla demasiado modesta para él, dadas sus envidiables condiciones de escritor, a la delicada, difícil e ingrata labor del gacetillero y reportero, y por eso formula afirmaciones tan faltas de razón como desprovistas de fundamento, según las cuales éste no viene a ser otra cosa que una máquina encargada de imprimir adjetivos calificativos ya estereotipados, para aplicarlos según convenga.

No, querido «Marcial», la misión del reportero tiene más amplios horizontes y necesita un mayor bagaje cultural que el aprendizaje de unos meses. ¿Es que si ha de relatar la perpetración de un crimen o la celebración de un juicio oral en la Audiencia, no precisa indispensablemente poseer nociones del Código penal, para no incurrir en inexactitudes? Si ha de reseñar una sesión de las Cortes, o de alguna Corporación popular, ¿no tiene que conocer más o menos extensamente algo de las leyes generales del Reino, la provincia y el Municipio para poder hacerse cargo del alcance de los asuntos que son objeto de deliberación de esas entidades? Si se ocupa de algún acto religioso, ¿no precisa poseer algunos conocimientos del ceremonial de la Iglesia? Si trata dar cuenta de algún acto cultural, ¿no requiere algún dominio de la literatura?

Si lo hace de un acto militar, ¿no tiene que conocer algo de la constitución del Ejército?...

Todas esas distintas materias, y otras muchas, de muy variada índole que se podrían enumerar, han de ser tratadas por el reportero en el momento que las circunstancias lo requieran y ello ha de hacerlo con apremios de tiempo, y por tanto sin que esa premura le permita consultar en libros ni enciclopedias. Queda, pues, sentado que esos «escribientes de juzgado», o «confeccionadores de figura de mazapán», como «Marcial Garrido» califica a los que cultivan esa rama del periodismo, no tienen por única misión hacer gacetillas de bodas, bautizos, fallecimientos, naticios etc., sino que han de relatar cuanto ocurra, que tenga algo de interesante, sin limitación de asunto o materia, y por lo tanto precisando, para realizarlo debidamente, una cultura general verdaderamente enciclopédica.

Y en cuanto al símil que emplea al decir que el que levanta cien kilos de peso mejor puede levantar cincuenta, aludiendo a que al que escribe artículos ha de serle mucho más fácil hacer labor de reportero, lo considero tan absurdo como inadecuado, pues es distinta la función de éste y la del articulista y puede muy bien ocurrir que uno que tenga gran facilidad para escribir artículos tropiece con serias dificultades para hacer la reseña de un acto, o acontecimiento noticiable, por la misma razón que un sastre puede confeccionar perfectamente uniformes militares y en cambio no le es dable cortar trajes para niños.

Y ya, para terminar, voy a recoger otra afirmación que hace «Marcial Garrido» respecto a las condiciones que, según su opinión, deben reunir los articulistas, esto es, aquellos que pudiéramos llamar los príncipes del periodismo, a cuyo tipo sólo pueden pertenecer, según él, los que posean una sólida doctoración académica, o sea, los que por su capacidad legal y su experiencia profesional—abogados, médicos, ingenieros, arquitectos, sacerdotes, militares, etcétera—tienen, dice, autoridad para comunicarse con el público, tratando de materias para las que se precisa una capacitación previa.

En este punto estamos conformes, aunque sólo sea en parte, «Marcial Garrido», y el que estas líneas escribe, pues si se trata de artículos científicos o doctrinales nadie debe estar más capacitado que aquel que posea el título académico correspondiente. Pero, ¿puede admitirse como axiomático que un militar que pertenezca al Cuerpo de Intendencia, por ejemplo, esté capacitado, por el mero hecho de serlo, para tratar de cuestiones que afectan al culto católico, al canto flamenco o a la administración municipal? ¿Es que un médico ha de ser necesariamente una autoridad en cuestiones económicas o ha de serlo un sacerdote en asuntos de Medicina?

Según la tesis que sustenta «Marcial Garrido», el que carezca de algún título académico no puede ser más que periodista del montón, sin que le sea dable aspirar a otra cosa que a fabricar mazapán en moldes, pero la práctica ha demostrado que las figuras preeminentes del periodismo español que se llamaron Julio Burell, Mariano de Cavia y Ramírez Angel en la Prensa de Madrid y Vicente Rubio, Doroteo Lotero, José Rodao y Vicente F. Berzal, en la Prensa local, por no citar más que algunos de los que ya por desgracia desaparecieron para siempre de entre nosotros, realizaron una labor cumbre en el periódico y, sin embargo, no poseían título académico y si le poseían no le necesitaron para brillar en esta actividad.

«Marcial Garrido» constituye ciertamente en este punto una verdadera excepción, pues todos reconocemos en él condiciones envidiables para escribir y escribir bien, acerca

de cuantas materias sea preciso, sin distinción alguna.

El periodista, digan lo que quieran los partidarios de someter esta profesión a una disciplina escolar, no se hace, sino que es preciso nacer para ella. Es un don especial que se perfecciona mediante una incesante lectura de toda clase de libros, de diversas materias, comenzando por los clásicos de nuestra literatura. Este es el único medio de verificar la formación del que se dedica a escribir para el público, prestando a ello, claro es, las necesarias dotes intelectuales y la consiguiente afición.

Y dicho esto, me retiro por el foro, asegurando a los pacientes lectores que con ello hago definitivamente punto final en esta cuestión. R. U.

MATERIAL PARA ESCUELAS

Como consecuencia de las gestiones realizadas por el presidente de la Diputación, don Segundo Gila, la Dirección general de Primera Enseñanza ha enviado una vitrina del sistema métrico decimal a cada una de las escuelas de Sangarcía, Otones y Abades y dos vitrinas a las de Cantimpalos y Lastras de Cuéllar.

Coplas de actualidad

AL AÑO 1929

Si es que piensas sermos leve de tu reinado, en el daño, ahí va mi saludo, año novecientos veintinueve.

Pero si la cortadad tienes de tu antecesor que no nos dió en Navidad ni un solo premio mayor, lo mismo que al veintiocho (al que mal diablo se lleve), desde aquí yo te reprocho novecientos veintinueve...

Muestra, pues, ya tu hidalguía y, con espejo de tu vida, danos, en tu día, el premio mayor y el castigo a los que la vida más agobia y sin ti, «los reyes ríos» no pasarán por Segovia.

Haz que en la cuestión mayor de tu vida, que es Enero, no se nos pare el motor que nos empuja... el dinero. Cuida de que reine aquí por siempre la dicha suma, y cuida, por Dios, que en mí no haga ya presa el reuma... que el Carnaval sea como debe ser, loco en extremo, pues sin alegría, Momo, nos resulta a todos «momo».

Y haz, en fin, que pase todo por la tierra segoviana del más lisonjero modo, ante risas y jarana.

Que haya abundancia de duros y haya trigo al por mayor, para que de sus apuros salga, al fin, el labrador.

Que haya cebada y repletos de ella estén, grandes y chicos; que es el medio de ser ricos, pues aunque hay menos muletos hay cada vez más «borricos».

MARIO GUILLÉN SALAYA

Centro Segoviano de Madrid

Programa de los actos culturales y reuniones familiares que el Centro Segoviano celebrará en los salones de su domicilio, Carrera de San Jerónimo, 15, 1.º, durante el mes de Enero, a las diez y media de la noche:

Jueves, día 3.—Recital de poesías originales por nuestro paisano y socio don Angel Gordo y concierto de guitarra por Agapito Marazuela, famoso artista segoviano.

Jueves, 10.—Reunión familiar.

Jueves, 17.—Reunión familiar.

Jueves, 24.—Conferencia por el culto abogado don José Fuentes Fuentes.

Jueves, 31.—Reunión familiar.

Donativos para el festival de Reyes

Federación Católica Agraria, 25 pesetas; don Clemente Pérez, 5; don Manuel Muñoz López, 2; Centro Segoviano de Madrid, 25; don Matías Moreno, 10; don Francisco San Jeroteo, 2; don Cándido Pardo García, 5; don Julián Pérez del Barrio, 5; don Manuel Santamaría, 10; don Antonio Martín Llorente, 5; don Agustín Ballesteros, 5; señor registrador de la Propiedad, 10; don Lucio Roldán, 3; don Ladislao Liras, 5; señora viuda de Martín Sanz, 5; don Aniano Bravo, 5; don Segundo de Andrés, 5; don Bonifacio Miguel Moreno, 5; doña Rogelia de Santos de Miguel, 2; don Carlos Tablada, 10; don José Barbero Abella, 5; don Eugenio Nonide, 5; don Leopoldo Moreno, 25; don Mariano González Bartolomé, 5; don Samuel González, 5; don Javier Mateos Montalvo, 10;

don Mariano Cereceda, 15; señor coronel, jefes y oficiales de la Academia de Artillería, 50; doña María Pérez de Camino de Blanco, 15; doña Agustina Velasco de Tresguerras, 25; don Carlos Martín Crespo, 5.

Juguetes

Señorita Pepita Martín, 3; niña Inés García, 1; doña Luisa Pérez, viuda de Velasco, 3; don Laureano de la Cámara, 16; don Anastasio González Ayala, 36; Colegio de Abogados, 1.

Felicitación del general Primo de Rivera a la provincia de Segovia

El general Primo de Rivera ha dirigido al gobernador civil de esta provincia la siguiente comunicación: «Excelentísimo señor: Como representante del Gobierno en esa provincia confiero a V. E. el encargo de que en nuestro nombre haga llegar en el próximo día de Año Nuevo a las autoridades y a los funcionarios de todos los órdenes y a los alcaldes de todos los pueblos, el recuerdo y la felicitación que el Gobierno de Su Majestad dedica en dicha fecha a ellos y al país entero, haciendo fervientes votos por que el próximo año 1929 sea de gloria y ventura para España y de salud y abundancia para todos sus habitantes. PRIMO DE RIVERA»

De esta felicitación, que se publicará en el primer número del «Boletín Oficial» de la provincia, ha dado traslado oficial a las autoridades de Segovia el señor gobernador civil.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Un presidente democrático. Grant, el presidente de Estados Unidos, estaba lustrándose los botines en su habitación oficial, cuando penetró un diplomático que se quedó absorto de ver al primer magistrado de la nación ocupado en tan humilde tarea.

—¡Cómolo—exclamó—. ¿Se lustra el señor presidente los botines? —Sí—repuso éste con profunda filosofía—. Es preferible lustrárselos uno mismo, a tener que lustrárselos a otro...

SEGOVIA--LA SUERTE

En nuestro diccionario hay pocas palabras que se presten al equívoco como ésta.

¿Qué es la suerte? Pues no lo sabemos. Cada uno la coloca donde mejor lo cree; y aquí ya no es equívoco, sino que, en muchos casos, pasa a ser equivocación.

Jugar la suerte; dicese en la suerte de quintas. Esperar la suerte, es la impaciencia del tiempo de loterías. Buscar la suerte, es lo que piensan en casarse o en otras cosas.

Y de tantos y por tantos caminos como por los que se, busca la suerte ¿se encuentra por muchos?

La suerte se dice, con cierta verdad, debe buscarse en el trabajo, en la aplicación, en el estudio.

No siempre. Hoy se me despide para salir de Segovia mi amigo el joven pintor Lope Tablada; indudablemente es aplicado, sabe trabajar y trabaja, pero me dice esto mismo: No hallo protección, tengo mala suerte, y cree decirme una verdad, añadiendo que no tiene la suerte de ser gracioso, ni de haber caído en gracia, porque aquello de «qué amigos tienes Benito», no se ha escrito para él. ¿Quién sabe! Lo siento, y le deseo suerte mejor.

A otro he oído. Mala suerte tiene Segovia.

—¿Y por qué, amigo? —Pasan y pasan Navidades y nunca toca el gordo.

—¿Y usted juega? —Sí, todas las Navidades, y ya tengo muchas, y lo que tengo es otros tantos desengaños; y ya no juego más.

—Pero puede que sí... Tiene usted buena salud. Llegará el año que viene, y jugará usted...

—¿Quién sabe. Es uno tan tonto y ella tan loca...

—¿Quién? —La suerte.

Reflexionó un poco y dijo. El joven Tablada es segoviano, y los segovianos, en general, tienen en su patria mala suerte; no quiero sospechar, que es porque nos queremos, o nos atendemos poco. Será fatali-

NOTA DEL DIA

«UN AÑO MAS...»

...la nieve del hastío como el cabello el corazón blanquea y, herida el alma en la mortal pelea, perdió su fe, sus fuerzas y su brío...

Así dijo el poeta y no le faltaba razón. Un razonamiento, triste y doloroso, pero cierto, muy exacto. Vamos siendo más viejos. Nuevas desilusiones y desesperanzas se apoderan de nosotros y cayeron todas las hojas del calendario, con la última que arrancamos ayer, como una copiosa nevada en un paisaje, en el que todavía hubiera algo de verdor juvenil.

Anoche, al sonar la última campanada de las doce, entre canciones y risas de la gente alegre y trasnochadora, se nos ofreció una nueva vida, que no emprenderemos, pues... ¿para qué? Tenemos ya demasiados años para variar nuestra manera de vivir; no podríamos amoldarnos a los gustos de la nueva generación, tan distintos de los de la que procedemos. Caminaríamos embarazados por una senda desconocida que, cuando quisiéramos aprenderla, nos faltarían las fuerzas para seguirla, teniéndonos que sentar en medio del camino, fatigados.

Pero, sin embargo, tampoco cometeremos la tontería de decir que nuestro tiempo pasado fué mejor. Es el recuerdo de los años mozos perdidos el que hace suspirar a los que no lo son por otros, para ellos, más floridos.

Felices los que ahora cumplen un año más, hallándose aún en la primavera de la existencia «cándida y virginal», como en el soneto de Petrarca. Ello supone más fortaleza, más brío, más arrogancia, más ánimos para emprender un rumbo victorioso.

Tristes los que, para quienes significa un paso más en su ya decadente tránsito, que es la renuncia de sus quiméricos anhelos, con la decepcionante amargura del vencido.

Pero como los primeros son la aurora del nuevo día, saludemos, por tanto, a ésta, con entusiasmo, porque brilla, con potentes luces, sobre las sombras de una noche finalizante.

El año 1929 trae grabada esa cifra de incógnitas promesas, con resplandores de alborada. Acojámoste con optimismo, con la efusión alentadora que requiere la juventud...

Gonzalo España

pero algo quiere decir el refrán de que nadie es profeta en su pueblo. Lo de la Lotería tiene mejor explicación.

Es, quién sabe, una casualidad, un encaje, como dicen vulgarmente, una esperanza remota, un clavo a donde asirse, aunque sea ardiendo; y lo terrible en este desgraciado juego, es que esa remota esperanza es a veces ciertamente un clavo ardiendo, porque aprende una necesidad, y ante la necesidad o la esperanza hay quien juega hasta el jor-

EL ADELANTADO desea a sus lectores y anunciantes un próspero y feliz AÑO NUEVO

MUÑOZSEQUISMO

No creo que en éstos últimos—ni penúltimos—tiempos, haya habido ningún autor que en un solo día en una población, viese representar cuarenta actos de sus comedias; don Pedro Muñoz Seca, el «currinche», que, a «pesar de todo», escribió, entre otras obras, «La venganza de don Mendo», tuvo en las carteleras, durante un lapso de tiempo de consideración, casi medio centenar de actos y, como es natural, las liquidaciones considerables en la Sociedad de Autores. Yo no quiero creer que el aumento de ingresos llevase a un aumento de imprecaciones. A los hombres se le puede envidiar por lo que valen y no por lo que ganan, pero sin embargo, preciso es rendirse a la realidad confesando que al autor de «El rayo»—con el mismo título el sarcástico Granés estrenó ha muchos años otra obra que pasó sin dejar huella—se le combate, sin reparar en los medios, y las salpicaduras llegan, a los que con sus producciones gozan y no lo niegan, a fuer de sinceros. Un número considerable de críticos «oficiales», le «zurran» de lo lindo, aunque el público «pagano», de escasa cultura, algunos, se regocija en sus producciones que es a lo que va el teatro llenándole muchísimas representaciones; la crítica de éstos, o en singular, es altamente respetable y las empresas la tienen en la mayor estima, siendo su fallo el que se impone. En nombre del Arte, se protesta, dice una minoría, pero a

parte de ser éste, de subjetiva apreciación, no es lo cierto que, predicando acciones nobles, se han realizado hechos perversos por muchos! Mas independiente de que la producción Muñozsequista fuese, literariamente considerada, de escaso fuste, cosa para la mayoría, de ninguna importancia, logrado el fin perseguido, de divertir sin ofender, es innegable que quien tal logra, merece gratitud; yo se la rindo y quisiera saber hacer un elogio, que más sería justicia. Veo a los eternos maledicentes llamarnos «mula» u otras frases igualmente «delicadas» y «cultas», ¿no? Bien; pues respetuosamente, declinamos tal honor.

En estos días, con motivo del menaje nacional a Benavente—para qué adjetivos—que, mercedísimo, a mí se me antoja nimio, ya que el teatro de don Jacinto, por su fama universal, bien lograda, de innegable valor, no solamente artístico, sino histórico—¿quién con más desenfado y fidelidad ha llevado a la escena la actual vida social española en casi todos sus aspectos?—; todo cuanto en su pró se haga, no será bastante. Un genio no nace todos los días. La sinceridad espontánea de la manifestación de las «tarjetas»; su calidad: chicos y grandes unidos en desinteresada admiración, y, su cantidad, dicen, por fortuna, que España vive. Fragelador el maestro, desfacedor de entuertos, cual el glorioso manco (se escapó de adjetivo), éste, dando vida a Quija-

LA SEÑORA Doña María Sancho Fernández ha fallecido en La Losa el día 31 de Diciembre de 1928 a los 81 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Su desconsolado esposo don Mariano Robledano; hijos doña Felicitana, don Pedro, doña Petra y doña Atanasia Robledano Sancho; hijos políticos don Ezequiel Miguel, don Mariano Bravo y don Leoncio Moral; nietos, biznietos, sobrinos y demás parientes. Ruegan a sus amigos la encomienden a Dios y la tengan presente en sus oraciones.

ISAIAS BORREGON NOVEDADES PARA REYES Inmenso surtido y variedad en juguetes Visítad esta casa Precio fijo CERVANTES, NUMERO 35

¿JUGUETES?

EN

La Concepción

Plaza Mayor, 44 y 45

no el bueno, y a la pléyade de personajes cervantinos, así como el autor de «Los intereses» hizo nacer a tantos otros, o mejor dicho, tomó del natural, infundiéndoles el sello de su personalidad tan valiosa. Vió «La realidad a través de un temperamento». Esta pleitesía, tan justa, no puede excluir otras aún que estén colocadas en otros planos: Benavente-Muñoz Seca. ¿Puede sonar esto a «blasfemia»? De ningún modo. Benavente fué combatido también por derechas e izquierdas encarnadamente, llegando a negarse que supiese escribir, y, él... siguió fumando sus tabacos preferidos.

Siempre fué uno de nuestros capitales defectos no hallarnos en el justo medio intrasigentes, por obcecados o fanáticos; propicios a dejarnos arrastrar por la corriente imperante, sin tomarnos la molestia de un análisis elemental.

Benavente es el genio. Muñoz Seca el ingenio, traduciéndose o trasladándose esta diferencia temperamental a sus obras; si así lo queréis, las de este, de Pascuas, para reír; las de aquél, de siempre—de todo el año—para pensar y... para regocijarnos también, que, solamente el burro, invariablemente, está serio.

PEDRO RINCÓN



Misa de privilegio

Mañana, miércoles, día 2, y en la iglesia de El Salvador, a las nueve de la mañana, se celebrará la misa de privilegio por el alma del señor

Don Francisco Martínez Morán
(Q. E. D.)

La familia,

Agradecerá a sus amistades y personas piadosas la asistencia a dicho acto, por lo que les quedará agradecida.

El duelo se despide en la iglesia.

En la sierra de Guadarrama

El deporte de la nieve

En estos días de fiestas acude mucha gente a la sierra de Guadarrama para consagrarse al divertido deporte de la nieve, que cuenta cada vez con mayor número de aficionados.

Anteayer, en que hizo un magnífico día, la concurrencia en los alrededores del Club Alpino, del Peñalara y del hotel Reina Victoria, fué extraordinaria.

La carretera, en las dos vertientes de Navacerrada, estaba muy animada.

Cayó alguna nieve, y los patinadores se divertieron a sus anchas.

Otras personas se trasladaron a La Granja, donde la simpática sociedad «La Fiambrera» había organizado una excursión. Allí patinaron y cultivaron otros deportes.

Los que fueron y volvieron a Madrid por el Alto del León no encontraron la menor dificultad; pero los que vinieron por Navacerrada hallaron, además de la nieve, el obstáculo de los patinadores que poblaban la carretera y obligaban a los «autos» a frenazos un poco peligrosos.

SALVADOR V. ESTEVEZ: DE SANIDAD MILITAR

MEDICO OCULISTA

Graduación científica de la vista
Consulta de tres a seis
(Los martes, gratis a los pobres)

Plaza Mayor (Ponda La Madrileña)

Un millón de turistas americanos, visitará la Exposición Ibero-Americana

Coruña.—Ha fundeado en este puerto el trasatlántico «Alfonso XII», procedente de la Habana y Nueva York.

El trasatlántico fué visitado por el alcalde y los concejales, los cuales habían recibido un telegrama anunciándole la llegada en el mismo de don Salomón Maduro, delegado de Turismo de España en América, el que viene a España con objeto de organizar con todo detalle la próxima visita de turistas americanos, los

Comenzó a las diez y media, rezándose el ejercicio e invitatorio por toda la Guardia.

A las doce se hicieron las meditaciones de fin de año y acto seguido dió principio la misa cantada, que ofició el presbítero don Cristino Valverde.

Se acercaron a tomar la comunión, además de los adoradores que acudieron casi en su totalidad, numerosos fieles.

Después de la misa, se hizo la reserva del Santísimo con toda solemnidad, terminando los cultos cerca de las dos de la madrugada.

En la Catedral. La Circuncisión

Esta mañana se ha celebrado, en la Catedral, con la solemnidad de rúbrica, la fiesta de la Circuncisión del Señor.

En la misa mayor pronunció un elocuente sermón el M. I. señor don Nicolás Ruiz de Rueda, canónigo magistral.

LA NEVADA DE AYER

Ayer empezó a nevar, sino copiosamente, lo bastante para que el día de hoy amaneciera con los tejados de las casas y el pavimento de las calles cubiertas de blanca. El piso, encharcado, hizo que se derritiera la nieve que sobre él iba descendiendo de un cielo densamente plumizo. La humedad tan excesiva del pavimento, los espesos barrizales que esperan que las escobas del Municipio les limpien un poco, librando de esos molestos baches al contribuyente, impidió que el blando meteorológico cuajara, adquiriendo la nevada grandes proporciones.

Hoy, como ha helado encima de esa—¡oh, fantasía de los poetas cursis!—inmaculada alburra, se hace difícilísimo el tránsito público por la capital y expuesto a accidentes lamentables. Esperemos que el Consistorio acuda en ayuda del vecindario, picando la capa de hielo y dejando las calles desprovistas del sucio lodazal que las invade, desde que empezó a llover en abundancia.

Los faros de un automóvil lo libran de morir despedido por los lobos

Cabezón de la Sal.—Continúan los lobos hambrientos bajando a las aldeas y sembrando el miedo en el vecindario.

En la aldea de Arebedes penetró una manada de dichos carnívoros en los corrales y mató quince ovejas y seis cabras.

Cuando se retiraba a su domicilio, en la villa de Potes, el vecino Petronilo Lagasca, le salieron al paso tres enormes lobos, que venían de un monte próximo, poniéndole en aprietos bastante grave, siendo sacado de tal situación por los faros de un automóvil que venía de Camaleño y ahuyentó a tan feroces animales.

Donativos para el «Niño Descalzo»

Suma anterior, 881,50 pesetas.

Don Leopoldo Moreno, 10 pesetas; don Manuel Santamaría, 5; Centro Segoviano de Madrid, 25; Cámara de Comercio, 25; don Mauro Lozano, 5; don Carlos Tablada, 5; don Antonio Well, 5; señoras de Sanz, 5; don Cándido Pardo, 5; excelentísima Diputación provincial, 98,50.
Total, 1.070,00 pesetas.

**

Los donativos se entregarán o remitirán por giro postal a la Administración de este periódico, Corpus, II.

**

EL ADELANTADO ruega a sus lectores un donativo para invertirle en zapatos que se entregarán a los niños pobres.

Convocatoria del premio Cervantes

Ha convocado la Diputación de la Grandeza el premio Cervantes de este año.

Versará sobre «Los virreinos de Nueva España o del Perú». El plazo de presentación de los mismos terminará el 1 de Febrero próximo, y el concurso se resolverá antes del 1 de Mayo.

Los concursantes dirigirán sus obras con un lema, bajo sobre al decano presidente de la Grandeza, marqués de Santa Cruz.

Un hombre salva a una joven que pretendía arrojar-se a la calle desde un cuarto piso

Barcelona, 31.—En la calle de Salmerón se registró ayer un suceso emocionante que, por fortuna, no tuvo consecuencias desagradables.

Alrededor de las once una mujer joven y agraciada, que se hallaba en el balcón de un cuarto piso conversando con un hombre, intentó arrojar-se a la calle. El hombre que se encontraba con ella logró asirla milagrosamente por las piernas, permaneciendo en esta actitud durante

largo rato, mientras daba gritos de auxilio para que acudieran a ayudarla a salvar a la muchacha. Esta hacía movimientos pretendiendo desahucarse del que la retenía, con el propósito de suicidarse. Los que transitaban por allí, horrorizados ante aquel espectáculo, se apresuraron a subir al piso, logrando entre varias personas salvar a la muchacha.

CUENTO

Trabajar por cuenta ajena

I
—¡Doña Manuela!—gritaba Rodríguez presentándose en el comedor en mangas de camisa.—¡Esto ya no se puede aguantar!

—¿Qué sucede?—contestaba la patrona.
—Que ese condenado de Verdugón entra en mi cuarto como si fuera el suyo y se me fuma los pitillos, y se peina con mis peines, y se me ha comido una caja de pastillas de clorato.

—Usted le ha tomado con el señor Verdugón y es una injusticia.

—Tengo motivos para creer que todo cuanto malo ocurre aquí es obra suya. Esta mañana, mientras salí a dejar una carta en casa del ministro, penetró en mi cuarto y se estuvo limpiando las botas con mi gorra.

—¿Quién ha dicho semejante cosa?

—¿Quién le ha visto. ¡Todo se sabe, doña Manuela! ¡Todo! ¡Todo! Rodríguez era un infeliz que había ido a la Corte decidido a que lo colocaran en Hacienda, y por mal de sus pecados se instaló como huésped barato en casa de doña Manuela, patrona feroz, que mantenía a sus pupilos con abondiguillas de pan duro y piltrafas sospechosas.

Pero Rodríguez tenía pocos recursos y tragaba los guisotes sin profirir una queja. En cambio, no podía soportar a Verdugón, cesante de Loterías y hombres sin principios, que se había propuesto vivir a costa de los demás huéspedes y andaba por los pasillos husmeándolo todo.

Más de una vez le había sorprendido doña Manuela comiéndose el azúcar o mojado pan en la vasija del aceite.

¡Pobre Verdugón! Llevaba seis años de pretendiente y sólo había logrado que le dijera un día el ministro:

—Si no se quita usted de mi vista le rompo el sombrero de tres picos en la cabeza. ¿Es usted el pretendiente más chínche que conozco?

Y, claro, ante esta manifestación espontánea del personaje, Verdugón había resuelto suspender sus gestiones y seguir chapando cuanto pudiese en casa de doña Manuela.

Rodríguez era para él una verdadera mina, porque dedicado a sus asuntos permanente fuera de casa durante muchas horas y, entretanto, Verdugón usaba sus zapatillas y sus peines y sus cuellos postizos. Doña Manuela procuraba inútilmente calmar la excitación de Rodríguez.

—Pero ¿cree usted—le decía—que el señor Verdugón haya podido comerse las pastillas de clorato?

—Sí, señora; lo creo.

—¡Pero le hace usted tan tonto que no sepa distinguir los alimentos de las medicinas.

Con tal de comer, es capaz de tragarse un cepillo de los dientes. A mí me ha faltado la caja del betún y nadie me quita de la cabeza que se la ha comido ese glotón de los infiernos.

Cuando entró Verdugón, procedente de una casa de préstamos, adonde había ido a empeñar la dentadura postiza, que era el único equipaje que le quedaba, Rodríguez quiso armar un escándalo, pero doña Manuela le cogió por el raballo del pantalón y le dijo:

Tenga usted calma, señor Rodríguez; hágase usted cargo de que el pobrecito padece del estómago y todo cuanto ve se le antoja. ¡Bastante desgracia tiene!

Rodríguez se contuvo en el primer momento; pero, ya en la mesa, Verdugón comenzó a mojar pedacitos de bollo en la fuente de las abondiguillas, y Rodríguez, entonces, se puso furioso, hasta el extremo de entregar a Verdugón su tarjeta. Este entregó la suya a Rodríguez y si no interviene los demás pupilos de doña Manuela aquello hubiera concluido de un modo trágico.

II
—¡La crisis ministerial! ¡El nuevo Ministerio!—se oyó vocear a un chico en la calle.

—¿Cómo?—preguntó Rodríguez, alarmado.—¿Ha caído el Ministerio?

Y olvidándose de Verdugón y del betún y de los peines, cogió el sombrero y salió a la calle corriendo como un loco.

Media hora después, y no sin grandes esfuerzos conseguía penetrar en el despacho del ministro, que estaba haciendo el baúl, como quien dice.

—Señor—exclamó Rodríguez con acento dolorido.—Vuecencia abandona hoy la cartera sin cumplir su palabra.

—¿Cuál?

REGALE USTED JUGUETES

A LOS NIÑOS DEL HOSPICIO

Los envíos se reciben en la Diputación provincial

—Vuecencia ha prometido colocarme. Antes de ahora presenté a vuecencia cartas de recomendación eficacísimas.

—Sí, ya recuerdo—contestó el ministro.

—Pues bien; aún puede vuecencia firmar mi credencial.

El ministro reflexionó durante algunos instantes.

Después, dijo:
—¿Su nombre de usted?

—Aquí está mi tarjeta—contestó Rodríguez, sacando una del bolsillo.

—Mañana, a las diez, vaya usted a mi casa y le entregaré la credencial—dijo el burócrata.—Quiero cumplir mi palabra.

Poco faltó para que Rodríguez se arrojará al cuello del ministro y le cubriese de besos; pero guardador de las buenas formas, se limitó a decir respetuosamente:

—Señor, es usted la ninfa bienhechora, el astro refulgente, el...

III

Rodríguez entraba en la casa de huéspedes, al día siguiente, agitando con júbilo un papel que llevaba en la mano.

—¡Aquí está!—dijo, abrazando a doña Manuela.

—¿Qué?—preguntó ésta.

—Mi nombramiento.

—¿Para dónde?

—No lo sé todavía. Aún no he querido romper el pliego bienhechor que devuelve la paz a mi espíritu.

Rodríguez se limpió el sudor que bañaba su frente; después dirigió una mirada de triunfo a Verdugón, que estaba en aquel momento chupando una cáscara de naranja arrojado a la pared, y rompió el sobre que encerraba la preciosa credencial.

Pero de pronto su semblante se cubrió de intensa palidez y, lanzando un grito de rabia, dejó caer pesadamente sobre una silla.

Doña Manuela y los huéspedes acudieron a socorrerle.

—¿Qué pasa?—preguntó uno con curiosidad cariñosa.

Rodríguez abrió los ojos y murmuró melancólico:

—Que le he regalado al ministro la tarjeta de Verdugón en vez de la mía y la credencial está extendida a su nombre...

LUIS TABOADA

LA POLITICA EXTRANJERA

El señor Poincaré se proponía dimitir

París, 31.—Los ministros y subsecretarios de Estado se han reunido esta mañana en Consejo de Gabinete.

El presidente del Consejo ha manifestado a sus colegas que al constituir el Gobierno de 11 de Noviembre había pensado no retrasar con la prolongación de la crisis la discusión y el voto del presupuesto, y que ahora, después de evitadas por tercera vez las dozavas provisionales, y dando prueba de solidez la estabilización monetaria por otra parte, consideraba realizada la misión que asumía y se proponía entregar su dimisión al presidente de la República.

En la conversación que siguió a las manifestaciones del presidente, los miembros del Gobierno se mostraron unánimemente de acuerdo en estimar que, a pesar de la importancia de los resultados ya obtenidos, quedaba por realizar, tanto en el orden internacional como en el orden interior, una labor de la que dependía la consolidación de estos resultados, y que la presencia del señor Poincaré al frente del Gobierno era indispensable para el buen éxito de la obra emprendida.

El presidente del Consejo se inclinó ante los argumentos de la unanimidad de sus colaboradores, y el Consejo pasó a examinar las cuestiones que serán planteadas al reunirse de nuevo las Cámaras.

EN SAN SEBASTIAN

Corrida de toros hispano-americanos

San Sebastián, 31.—La Asociación de la Prensa ha recibido un extenso cablegrama de Méjico, en el cual se da cuenta de que el actual presidente de la República, señor Portes Gil; el ex presidente señor Calles, el ministro de Agricultura y el de Relaciones Exteriores, acompañados de Rodolfo Gaona, estuvieron ayer en el estado de Flaxcala, donde tiene don Vilunfo González la famosa ganadería de Piedras Negras, para elegir los ocho toros que han de ser enviados a San Sebastián para la corrida hispanoamericana que organiza para el verano próximo la Prensa donostiarra.

Añade el telegrama, puesto por Rodolfo Gaona, que los toros han

de llamar poderosamente la atención, no sólo por ser la primera vez que vienen toros mejicanos a España, sino por haber sido elegidos escrupulosamente y tener la seguridad de que no han de desmerecer ante los mejores toros españoles.

A la elección de los citados toros, asistieron Cagancho, Barrera y Gitanillo de Triana. Los toros serán embarcados próximamente por San Sebastián.

El estado del Rey de Inglaterra

Londres, 31.—El boletín facultativo publicado esta noche dice que el Rey pasó bien el día.

El examen bacteriológico a que ha sido sometido el augusto enfermo, pone de manifiesto que disminuyen la extensión y el vigor de la infección local.

Elevación de honorarios de los fieles contrastes

Publica el «Boletín Oficial» de ayer un Real decreto del ministerio de Economía Nacional, en el que se dispone que a partir del día de hoy se recargarán en un 25 por 100 los derechos y honorarios que deben percibir por sus trabajos oficiales los fieles contrastes de Pesas y Medidas, verificadores de contadores de electricidad, de líquidos y de gases, ingenieros inspectores de automóviles y verificadores de taxímetros, fieles contrastes de metales preciosos y todos aquellos servicios encomendados a las Jefaturas industriales en virtud de Real decreto de 2 de Marzo y Real orden de 31 de Mayo del año corriente.

Los ingenieros que actualmente forman el Cuerpo de Ingenieros Industriales, dependiente del ministerio de Economía Nacional, los que en lo sucesivo ingresen en el Cuerpo y los que sin poseer dicho título de ingeniero industrial desempeñen funciones de tales en las Jefaturas industriales, que perciban sus haberes en forma de derecho u honorarios, ingresarán, a partir de 1.º de Enero próximo, en la Caja del Cuerpo, constituida con arreglo al Real decreto y Real orden citados en el artículo anterior, el 22 por 100 de los ingresos brutos que por dichos derechos perciban, debiendo efectuarse dichos ingresos trimestralmente en la forma prevista en el artículo 37 de la Real orden de 31 de Mayo último.

Las cantidades ingresadas en la Caja por dicho concepto, se distribuirán en la forma siguiente:

Un 20 por 100 para instalación y sostenimiento de las oficinas y laboratorios de las Jefaturas industriales, en la forma que disponen los artículos 20 y 24 de la Real orden de 31 de Mayo último.

Un 40 por 100 para auxilios y complementos de la remuneración de los ingenieros del Cuerpo, en la forma establecida en los artículos 4.º, 6.º y 7.º, en los apartados 1.º, 2.º, 5.º y 6.º del artículo 32 de la Real orden citada y en el artículo 5.º del presente Real decreto.

El 40 por 100 restante se invertirá en edificios, material escolar, laboratorios y talleres de las Escuelas de Ingenieros Industriales.

Un 20 por 100 para instalación y sostenimiento de las oficinas y laboratorios de las Jefaturas industriales, en la forma que disponen los artículos 20 y 24 de la Real orden de 31 de Mayo último.

Un 40 por 100 para auxilios y complementos de la remuneración de los ingenieros del Cuerpo, en la forma establecida en los artículos 4.º, 6.º y 7.º, en los apartados 1.º, 2.º, 5.º y 6.º del artículo 32 de la Real orden citada y en el artículo 5.º del presente Real decreto.

El 40 por 100 restante se invertirá en edificios, material escolar, laboratorios y talleres de las Escuelas de Ingenieros Industriales.

Esperando el año nuevo

La animación en la Puerta del Sol de Madrid. Primo de Rivera arroja, desde un balcón de Gobernación, paquetitos con uvas a la concurrencia

Anoche, poco antes de las doce, la afluencia de ruidosos jaleadores del año nuevo no era, ni con mucho, la de otros años. Sin duda el frío retuvo a los acostumbrados en sus respectivos domicilios. Buena prueba de que la concurrencia no era tan numerosa fué la circulación de tranvías y autos por la Puerta del Sol, que siempre ha tenido que quedar interrumpida.

Sonaron las doce, y la acreditada bola del ministerio de la Gobernación hizo su majestuoso descenso vestida a toda gala, con bombillas encarnadas. Los latones de los que contra viento y marea se hallaban en la Puerta del Sol sonaron sus desahucos; las consabidas uvas fueron tragadas; unos las tomaron del propio racimo y los más prefirieron ingerirlas ya reducidas a jugo. Y fermentado, por más señas...

Pero no paró todo ahí. Inmediatamente de bajar la bola con sus bombillas rojas fué lentamente descendido un número hecho con bombillas blancas éstas, el 1929, en la misma torrecilla de Gobernación...

Los que se hallaban cerca del Ministerio pudieron también ver cómo a uno de sus balcones del segundo

piso, el más próximo a la calle de Carretas, se asomaba el presidente del Consejo, general Primo de Rivera, quien arrojaba al público unas bolsitas con uvas.

El público, con sus latones y sus gritos inacordes, producía un ruido ensordecedor.

EN SEGOVIA... ¡EL DESIERTO!

La noche de ayer no invitaba a la gente de buen humor a salir de sus casas para deambular por las calles, esperando la entrada del nuevo año, con cálidos transportes de regocijo.

La plaza Mayor, donde el reloj de la Casa Consistorial regula la vida ciudadana, se hallaba completamente desierta. No se notaba la presencia allí de personas, ávidas de recibir la postrer campanada de las doce con la algazara de costumbre.

Recibimos anoche, por tanto, en Segovia al año 1929 con la más fría acogida.

La culpa, repetimos, la tuvo el mal tiempo, pues el año entrante tuvo la humorada de venir al mundo tiritando, cosa muy natural tratándose de un niño recién nacido.

EN ARMUÑA

DESCARRILA UN TREN DE MERCANCÍAS

Esta madrugada descarrilaron algunos vagones de un tren de mercancías en las inmediaciones de la estación de Armuña.

Por esta causa quedó interrumpida la circulación de trenes por la línea de Medina del Campo, no pudiendo llegar a Segovia el correo ascendente.

A la hora de cerrar este número, no obstante los trabajos que se realizan, no ha quedado expedita la vía, suponiéndose que esta tarde quedará restablecida la circulación.

El conflicto entre Bolivia y el Paraguay

Ambos países aceptan la fórmula de conciliación. Lo que se dice en los Centros oficiosos

Washington, 31.—En los Centros oficiosos se dice que tanto Bolivia como el Paraguay han decidido aceptar la fórmula de conciliación propuesta por el Comité especial de la Conferencia Panamericana.

La respuesta del Paraguay va acompañada de varias sugerencias modificando algunos extremos del Protocolo.

El incidente está en vías de arreglo

Washington, 31.—El señor Kellogg ha anunciado que el Comité especial de mediación, encargado de la solución del conflicto, se reunirá inmediatamente con objeto de continuar las negociaciones.

Se tiene la sensación de que el incidente, después de la aprobación dada por los dos países disputantes al protocolo de conciliación, se encuentra en vías de arreglo.

Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa de Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad concerniente a cada uno de ellos, días y horas en que las efectúan:

Don Francisco de la Villa, cirujía general, los lunes y viernes, de doce a una.

Don Eutiquiano Rebollar (medicina interna), los martes y sábados, de nueve a once de la mañana.

Don Rafael Santos Temiño (garganta, nariz y oídos, cirugía especial, matriz, embarazo y niños), los miércoles y viernes, de nueve a once de la mañana.

Los anuncios en EL ADELANTADO

Conviene saber a los que nos favorecen con su publicidad, que las órdenes de anuncios deben ser entregadas en la Administración de este periódico el día anterior a la publicación.

Los partes de defunción, y publicidad de urgencia y de espacio reducido, pueden entregarse hasta última hora en cualquiera de las oficinas de EL ADELANTADO

Ecos de la provincia

Aguilafuente

Boda rumbosa

El día 29 del corriente se ha celebrado en la iglesia parroquial de esta villa el enlace matrimonial de la señorita Cándida Jimeno, hija de la distinguida señora doña Catalina González, con el joven Valeriano García, hijo de los propietarios don

Mariano García y doña María Izquierdo.

La novia realizaba su gentileza con elegante traje y adornábase con la simplicidad flor de azahar.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de esta villa, don Lucas Rodríguez.

Actuaron de padrinos don Aniceto Manrique y doña Valentina Yubero.

Terminada la ceremonia los novios y la concurrencia se trasladaron al domicilio de los padres del contrayente, donde fueron obsequiados con gran esplendor durante todo el día de ayer y hoy.

Por la tarde y noche la juventud se dedicó a su diversión favorita: el baile.

Entre el bello sexo distinguíanse por su belleza las señoritas Eugenia y Agustina García, Mercedes Yubero, Crescencia García, Juana Sanz, Eleuteria Abad, Paula García, Modesta Fernández, Remedios Merino, Patrocinio Díez, Misericordia Arribas, Cristina Yuste y Lucía Jimeno. Entre los jóvenes figuraban Donato García, Félix de Santos, Pantaleón García, Julián Valentín, Paulino García, Eliseo y Andrés Aragón, Matías Cerezo, Julio Arribas, Eusebio Herranz, Evaristo Martín, Julián Alonso, Luis Yuste, Quintín García, Tomás Virseda, Tomás de Santos, Francisco Fernández y Anatolio García.

Tanto a los padres como a los nuevos esposos les damos nuestra cordial enhorabuena, deseando a la nueva pareja una interminable luna de miel.

Viajeros

Se encuentra pasando unos días en esta localidad al lado de sus padres la muy culta señorita Pilar Arribas García, maestra nacional y aventajada alumna de Farmacia.

También se encuentra pasando unos días al lado de su hermano, el párroco de esta localidad, don Lucas Rodríguez, doña Inés Rodríguez, esposa del conocido industrial de Turégano don Fructuoso Monedero.

Ayer ha llegado, después de cumplir el servicio en filas como soldado de cuota, el joven Casimiro Martín, hijo de nuestro buen amigo el rico propietario don Florencio Martín.

CORRESPONSAL

Nieva

Capítulo de bodas

Hoy, en misa mayor, se han leído las proclamas matrimoniales de la bella y laboriosa señorita María del Patrocinio Sanz, con nuestro amigo el simpático joven Mariano Olalla, hijo del industrial don Pedro.

Viaje

Ha regresado de Madrid el vecino Luciano Encinas.

CORRESPONSAL

De sociedad

Viajes

Han llegado: De Palencia, donde ha pasado varios días, el director de la banda de música de la Academia de Artillería, don Constancio Maldonado.

—De Barcelona y Zaragoza, el coronel retirado de Artillería don Tomás Sanz y su distinguida hija Rosa.

Enfermos

Se encuentra enfermo desde hace días el alférez alumno de la Academia de Artillería y notable caricaturista, don Manuel Ravasa.

También desde hace días se encuentra enferma de una afección gripal la señora doña Julia Sancho, viuda de Blasco.

Muy de veras deseamos sus rápidos y completos restablecimientos.

De días

Hoy, festividad de San Manuel, están de días el excelentísimo señor arzobispo de Burgos, doctor Castro Alonso, administrador apostólico de la Diócesis de Segovia; las señoras viudas de Carral, Alaminos y Carretero (don Romualdo); señoras Camarero, Fernández y Jimeno; señoras Carretero y Moreno; señores Junguito, Hervás, Martínez de Pisón-Vega Arango, Mollinedo, Pérez, López Desa, Pagola, Delgado Molina, Leal, Orduña, Palomares, Graus, Rodríguez, Santamaría, Carretero Velasco, Marcos, Posadas, Martínez, Quintana, Gómez, Martín Soler y García.

Felicidades.

El arzobispo de Valladolid oficia en la Capilla Real

Ayer se cantó un solemne Te Deum en acción de gracias por la feliz terminación del año 1928, en la capilla del Real Palacio.

Asistieron los Reyes, sus augustos hijos y todos los infantes, oficiando el arzobispo de Valladolid, don Remigio Gandásegui.

También concurrió el nuncio de Su Santidad en España, monseñor Tedeschi.

Restablecido

Se halla completamente restablecido de la dolencia que durante un mes ha padecido a la vista, nuestro buen amigo el abogado y culto agente de Vigilancia, afecto a esta Comisaría, don Marcial Hidalgo.

Lo celebramos vivamente.

Nuevo Ingeniero

Ha sido destinado a prestar sus servicios en esta Jefatura de Montes, nuestro buen amigo el joven ingeniero del ramo don Miguel Sainz Margareto, hijo de nuestro también amigo el propietario y ex juez municipal de esta ciudad don Julián Sainz.

Reciba el nuevo ingeniero y su apreciable familia nuestra más cumplida enhorabuena, deseándole muchos éxitos en su carrera.

Fallecimiento

Ha fallecido en La Losa, a los ochenta y un años de edad, la señora doña María Sancho Fernández, tan apreciada en dicho pueblo por su bondadoso carácter.

Con tan triste motivo enviamos a sus atribulado esposo, hijos y demás familia nuestro sentido pésame por la desgracia que deploran.

Paños para abrigos de señora lisos y mezclados, desde 5 pesetas; en tejidos ingleses, desde 7,50 pesetas

- CASA FERMIN -

Géneros de punto y afelpados para señora y caballero

Precios fijos y todo marcado ISABEL LA CATOLICA, 6 (Próximo a la plaza Mayor)

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID 1 TARDE

Tratado de navegación italo-español

La «Gaceta», correspondiente al día de hoy, publica el Protocolo adicional al Convenio comercial de navegación entre España e Italia, firmado en Madrid el 15 de Noviembre de 1923, para la mutua aplicación de las tarifas más reducidas.

Los derechos sobre el alcohol, sólo serán cobrables cuando aquél exceda de 18 grados en volumen.

El presupuesto extraordinario de la Hacienda pública, para 1929

En el mismo órgano oficial se inserta un decreto disponiendo que, en vista de la próspera situación de la Hacienda pública, desde 1929 los créditos de la Presidencia del Consejo de ministros y de los ministerios de Estado, Justicia, Gobernación, Instrucción y Hacienda, dejarán de formar parte del presupuesto extraordinario aprobado en 1926, siendo considerados como atenciones y trasladados al presupuesto ordinario.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3,30 TARDE

Código, los chóferes de Barcelona, casi en su totalidad, han abandonado el trabajo.

Esta madrugada circulaban escasamente unos 40 taxímetros, advirtiendo los conductores a los que ocupaban los vehículos que el servicio se haría con gran lentitud.

El paso de los automóviles por las calles se hacía sin dejar de sonar la bocina un solo instante y parando cuantas veces era preciso para que los peatones atravesaran la vía pública.

El gobernador, al recibir esta tarde a los periodistas, les dijo que acaso mañana pueda darles noticias más exactas de la actitud de los conductores de taxis.

La Policía ha detenido a dos individuos que insultaban y amenazaban a los chóferes que habían sacado sus coches.

Dos robos

Barcelona.—José Pedrell ha denunciado en la Jefatura de Policía que anoche, después de cenar con varios amigos en la carretera de Ribas, sus acompañantes le maltrataron, causándole varias lesiones y quitándole la cartera con el dinero que llevaba.

—Ha sido detenido Agripina González de la Losa, que en una tienda de granos de la calle de Corderos, aprovechando un descuido de los dueños, se apoderó de 2.000 pesetas que había en el cajón.

Agripina ocultó la suma robada en una media.

MENCHETA

SUETOS

¡HAY QUE DESCUBRIRSE!

Así afirman los millares de consumidores al saborear las incomparables excelencias de los riquísimos cafés marca

EL CAFETO (1)

Pedido en ultramarinos

Representante: Mariano Bernardo CERVANTES, 31 y 33.—SEGOVIA

(1) Cafeto se llama al árbol que produce el café.

URANIA

LA MEJOR MÁQUINA DE ESCRIBIR

Vea usted anuncio en 4.ª plana

Representante:

E. TAMAYO

Cervantes, 30, principal.—SEGOVIA

J. H. de Nicolás

MEDICO-OCULISTA

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid

Consulta: de once a dos

Calle de Cervantes, número 38

Venéreo - Sífilis - Hernias

Enfermedades de niños y Medicina en general

ROMERO-MEDICO

Consulta: de dos a cuatro de la tarde

Calle de San Clemente, núms. 3 y 5, 2.º, izquierda.—SEGOVIA

LAS BANDERAS

PLAZA MAYOR (JUNTO A SAN MIGUEL)

Por haber adquirido una importante cantidad de juguetes y por haber introducido importantes mejoras, tiene artículos en las secciones de 0,30-0,65 y 0,95, a la cuarta parte de su verdadero valor.

No dejen de visitarlo, que encontrarán grandes economías en los precios

PLAZA MAYOR (JUNTO A SAN MIGUEL)

Se advierte al público que los juguetes para los niños del Hospicio se encarga de llevarlos

Regalos para Reyes

Relojes para niños, a 7,50 pesetas

De pulsera, garantizados, a 12,00

Bicicletas para niñas y niños, a 130,00

Bicicletas de paseo y carrera, a 175,00

Accesorios, linternas, faroles eléctricos

Ica-Fono maleta para tocar toda clase de discos, a 125,00

Gramola, verdadero instrumento de música, a 330,00

Aparato parlante para todos los discos, a 35,00

Aparatos radio de 50 a 500 pesetas.

Infinidad de artículos en joyería y bisutería fina.

CASA MOZO Isabel la Católica, 5

JABON CHIMBO

El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración

Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava

Exigir siempre la marca estampada en el trozo

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

GRAN LIQUIDACION

SOLO POR QUINCE DIAS

Se liquida una gran partida de camas, sillas, cómodas, lavabos, mesillas de noche, aparadores, mesas de comedor y de cocina

Camas para matrimonio, estilo inglés y torneadas, más fuertes que de hierro, con somier doble, desde 75 pesetas; cama grande, 50; lavabos curvados completos, gran tamaño, 21; camillas, a 11, 13 y 15; sillas de comedor, desde 5; cuadros de comedor, con moldura fina, desde 1,50

¡Aprovechar la ocasión! Muebles nuevos y más baratos que usados

Visiten esta casa y quedarán convencidos de la buena calidad de los géneros y economía de los precios

San Francisco, 30 La Madrileña

AYER VEN ES PORQUE ESCO JUSTO

Carmen, 10. MADRID

Subasta de árboles de chopo en Nava de la Asunción

Tendrá lugar el día 9 de Enero próximo y hora de las once de la mañana, en la casa de los señores de Gil de Biedma, la subasta de 626 árboles de chopo, de veinticinco centímetros de diámetro en adelante, existentes en pie en las riberas del pinar «el venoso», radicante en término municipal de Coca, siendo el tipo mínimo de tasación de 5.500 pesetas.

La subasta se verificará por el sistema de pliegos cerrados, cuyos pliegos se admitirán en el acto de la subasta, procediéndose a su apertura a continuación de presentados y a presencia del público que asista.

El pliego de condiciones puede verse en dicha casa hasta el momento de la subasta.

Subasta de varios muebles. Doctor Sancho, número 1, segundo, de tres a seis de la tarde.

Se ofrece trabajo a mecánico competente para taller Rianza, deséase sabiendo forja, torno, autógena, motores: Sueldo 70, 80 duros. Diríjase solo por escrito, acompañando certificado de trabajo, a Marcor, Mayor, 8, Madrid.

Se venden 100 pies de canal, dos burros y 24 teleras. Para tratar, con Felipe Herranz, en Armuña.

Ama de cría se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura, leche fresca, de veintitrés años de edad. Para informes, dirigirse a Brígida Minguéz, en La Alameda (Orejuna).

Pérdida El domingo, en la plaza Mayor se extravió un colgante de pendiente, que puede ser entregado en la confitería del señor Bausa, en donde se gratificará.

Se vende una vaca suiza, recién parida. Para tratar, con Felipe Galindo, en Basardilla.

Ama de cría se ofrece para criar en casa de los padres, soltera, leche fresca. Razón, en Cieruelos de Coca, Mariano Martín.

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS

— DE —

JOSE GOMEZ (El Chiclanero)

Pensión completa desde 8 pesetas

Teléfono número 19.445

18, ATOCHA, 18 MADRID

La zapatería Los Chicos

acaba de recibir gran surtido de botas y zapatos de caballero, señora y niños de los mejores fabricantes, últimos modelos.

La zapatería Los Chicos ofrece a su distinguida clientela las estupendas botas piel de hierro de niños. Zapatos negros de niña y la mejor zapatilla que puede fabricarse de paño de lana, piso goma, a precios baratísimos. Vean clases y se convencerán.

LA CASA QUE MAS SURTIDO TIENE es la zapatería LOS CHICOS

Vende tanto por vender barato (Frente a la estatua de Juan Bravo)

Antonio Gilsanz

Ordinario Madrid-Segovia

Ha trasladado su Agencia al número 8 de la misma calle de Infanta Isabel, donde recibirá en lo sucesivo los encargos

ALMACEN DE PESCADOS

DE

JUAN JOSE GARCIA

Precio Medio kilogramo

PESCADOS RECIBIDOS

He aquí los precios:

Merluza, 2,25

Congrio, 2,00

Besugos, 1,20

Panchos, 0,80

Pescadillas, 0,80

Calamares, 2,25

Voladores, 0,50

Sardinas, 0,80

Lubinas, 2,00

Almejas, 1,50

Lenguadinas, 1,00

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia

TELÉFONO NUMERO 96

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a los digestivos y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo



—¿Qué significa esta fotografía? —Esa es una mujer que conocí hace mucho tiempo. —¡Muy bien; antes de conocerme ya me estabas engañando!

CINE y MOTOCAMARA
PATHE - BABY

El mejor regalo para
REYES

Deleita e instruye al mismo tiempo y eterniza los momentos felices de la vida. **DE VENTA:** en los principales almacenes, comercios fotográficos y similares. Soliciten catálogos gratis a

PATHE-BABY, S. A. E.
Apartado 577 :: BARCELONA

MERCADOS

Cotizan:

SEGOVIA	CARBONERO EL MAYOR
Trigo, a 90-91 reales la fanega de 94 libras.	Trigo, a 90 reales fanega.
Centeno, a 64 id., las 90 libras.	Centeno, a 66 id., id.
Cebada, a 50 id., las 70 id.	Cebada, a 50 id., id.
Algarrobas, a 71 id., las 94 id.	Algarrobas, a 70 id., id.
CUELLAR	AREVALO
Trigo, a 22,50 pesetas la fanega de 94 libras.	Trigo, a 91 reales las 94 libras
Centeno, a 16,50 id., id.	Centeno, a 70 id., id.
Cebada, a 12,50 id., id.	Cebada, a 55 id., la fanega.
Algarrobas, a 69,70 id., id.	Algarrobas, a 72-73 id., id.
SEPULVEDA	MEDINA DEL CAMPO
Trigo, a 21,50 pesetas la fanega de 94 libras.	Trigo, a 87-88 reales la fanega.
Centeno, a 17,50 id., id.	Cebada, a 51-52 id., id.
Cebada, a 14,50 id., id.	Centeno, a 66 id., id.
Yeros, a 17,50 id., id.	Algarrobas, a 69-70 id., id.
Algarrobas, a 16,50 id., id.	Algarrobas, a 69-70 id., id.
SANTA MARIA DE NIEVA	VALLADOLID
Trigo, a 90 reales fanega.	Trigo, a 88-89 reales fanega.
Centeno, a 64 id., id.	Cebada, a 51-52 id., id.
Cebada, a 50 id., id.	Centeno, a 68-69 id., id.
Algarrobas, a 70-71 id., id.	Algarrobas, a 69-70 id., id.
	BURGOS
	Trigo, a 86-87 reales la fanega de 94 libras.
	Cebada, a 54-56 id., id.
	Avena, a 40-42 id., id.
	Algarrobas, a 70-72 id., id.

LAS VEINTE CUDAS VEGETALES DEL ABATE HAMON



curan radicalmente. SOLO CON PLANTAS, la diabetes, albuminuria, los bronquios y pulmones (tos, bronquitis, asma, etc.), reuma, artritis, los males del estómago, malas digestiones, pesadez, acidez, etc.; las enfermedades de los nervios, del corazón, de los riñones, del hígado, de la piel, de la sangre, las úlceras del estómago, el estreñimiento, etc., sin necesidad de sujetarse a régimen alimenticio, según numerosas pruebas que contiene el libro "LA MEDICINA VEGETAL" que mandan gratis a quien lo solicite. **Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda Universidad, 6 - Barcelona.**

¡Agricultores!

Abonad con **Nitrato de Sosa de Chile**. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21. Apartado núm. 6.-MADRID



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES
WERTHEIM
MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España:
RAPIDA, S. A.-Aviñó, 9. Apartado 738.-BARCELONA

PIDANSE CATÁLOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARÁN GRATIS

Banco Hispano de Edificación
MADRID

LAS CASAS Y FINCAS A PLAZOS
Agente en Segovia: **FELIPE DE LA CALLE**
¿CÓMO SON ADQUIRIDAS?

Por una cuota de ahorro que el mismo socio puede ingresar mensualmente. El Banco Hispano de Edificación facilita el capital que se desee para edificar su casa propia o adquirirle donde posea sus negocios el mismo edificio o fincas rústicas a los labradores o para cualquier negocio

¡Ciudadanos: todos podemos ser propietarios!

Véase con su agente en Segovia
FELIPE DE LA CALLE
Marqués del Arco, 30, 2.º

En esta Agencia se facilitan informes y folletos explicativos. Para consultas se visitará a domicilio a los que pasen aviso.

ESTOS SERVICIOS SON GRATUITOS

EMPLEO VACANTE

Para persona cuya profesión sea vendedor de máquinas de escribir, para concederle el cargo de inspector delegado para Segovia, del nuevo y grandioso modelo de máquinas de escribir de marca acreditada y artículo nuevo alimenticio, de gran venta y constante consumo. Sueldo, dieta y comisión.

Departamento A. Apartado 335, Barcelona.

Máquinas de escribir

LAS MEIORES MARCAS

URANIA: La de la oficina más perfecta. Desmontable. Fácil recambio piezas.
URANIA PICCOLA: La misma URANIA en tamaño reducido. Peso, 7 kilos, con estuche-maleta.
PERKEO: La de mayor número de signos: Para pequeños negocios y viaje. Peso, 5 kilos, con estuche-maleta.
JUVENTA: Nuevo modelo Estandard. Cinta bicolor. Acero y níquel. Contado, 375.
BING: La ideal para la enseñanza. Contado, 220 pesetas. Plazos, 15 pesetas al mes.



Antes de comprar una máquina, visite esta agencia, donde encontrará la de su agrado en calidad y precio

Poseemos más de mil máquinas de todas marcas a precios baratísimos desde **100 pesetas**, en nuevas y de ocasión, y a 25 pesetas mensuales. **CAMBIO DE MAQUINAS.**
Multicopistas, calcular, sumar, y listar. Muebles de oficinas. Mesas roble, a 40 pesetas.

Accesorios en general: cintas y papel carbón, más barato que nadie, aparatos para cerrar sobres, tampones «Yost», 13 pesetas. Atriles para mecanógrafos, a 15 pesetas, etc., etc.

ABONOS DE LIMPIEZA - LA CASA DE MAS GARANTIA

VIUDA J. ROVIRA | Agencia exclusiva para Segovia y su provincia,
BARCELONA | **E. TAMAYO.-Cervantes, 30, pral.**

Licenciados del Ejército

Próximo concurso de 2.000 plazas. «LA PATRIA», órgano nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y facilita documentos e informes gratis. CINCO PESETAS TRIMESTRE en giro postal. Redacción y administración, Glorieta de San Bernardo, 2.-MADRID

A LOS TRATANTES EN CARNES Y MATARIFES

Se compran carnes de cerdo para la elaboración de embutidos a 50 pesetas los 11 y 1/2 kilos.

CANTIMPALOS
ANGEL MENDOZA

Importante

De gran venta y aceptación cedo exclusiva por cuenta propia y comisión. Originales y prácticos calendarios perpetuos con porta-retratos en metal y celuloide. Muestras, pesetas 7. Estuches de metal para extraer el papel de fumar automáticamente. Muestras, pesetas 3.

SOLA, URGEL, 118.-BARCELONA
VALENTIN H. ARENAS

OVIEDO

Minas de antracita y fabricación de cok. Especiales para calefacciones

AVISO

Se hacen instancias, copias y demás trabajos a máquina, en la calle de José Zorrilla, número 63, primero.

Representantes

LOS SOLICITA
talleres españoles de calderería (S. A.)
Apartado 192.-Barcelona
Constructores de aparatos de destilación, concentración, extracción aceites, carbonización, secaderos, etc., etc.

El Volutin
velocipedistas
motociclistas
automovilistas

¿Cómo es posible continuar vuestro viaje sin reparaciones con neumáticos defectuosos?

Solamente con el VOLUTIN podréis continuar vuestro viaje sin percance. El VOLUTIN cierra automáticamente todos los defectos, pinchazos de clavos y puntas de piedras que se originen durante el correr

Representante en Segovia y su provincia

BENITO CASTILLO
DAOIZ, NUMERO 2, BAJO

Ultimas publicaciones

Editadas en el mes de Noviembre de 1928
Oficial.-Programa de secretarios de Ayuntamiento de segunda categoría, 0,50 pesetas.

Oficial.-Programa de mecanógrafos de Aduanas, 0,50 pesetas.

Aced.-Curso de contabilidades oficiales, segunda edición, 15 pesetas.

Ruggiero.-Instituciones de Derecho civil. Tomo I, 20 pesetas.

Alarcón.-Código del Trabajo. Tomo II, 15 pesetas. (En tela). El tomo I, 10 pesetas.

Barahona y Frías.-Nuevas contestaciones de secretarios de Ayuntamiento de segunda categoría, 25 pesetas.

Ruiz Magán y Jiménez Proy.-Contestaciones de mecanógrafos de Aduanas, 12 pesetas.

Nuevas administraciones exclusivas

Ossorio.-Derecho y Estado, 5 pesetas

Aramburo.-Filosofía de Derecho, tres tomos, 45 pesetas.

"Editorial Reus,"

CASA FUNDADA EN 1852

Academia: Preciados, 1

Libros: Preciados, 6

Correspondencia: **Apartado 12.250**

MADRID



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Bailly-Baillière - Riera)

Contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y una valiosa Sección Extranjera con los principales datos de todos los países del Globo

LLEVA 54 PRECIOSOS MAPAS EN COLORES

El anuncio en esta obra es el más eficaz que existe

3 TOMOS sólidamente encuadernados (Mas de 8.000 páginas)
75 pesetas
Franco de portes en toda España

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Consejo de Clientes, núm. 240-BARCELONA

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE

DON RAMÓN ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

—Señora—repuso el ministro a la vez que se sentaba—: somos de diversa opinión, y os juro que esto me apesadumbra mucho; para mí la parte principal es la que vos consideráis como accesoria.

—Mucho siento yo también que comencemos no estando acordes; pero decidme a qué pueden conducir las galanterías, qué ventajas pueden reportarnos.

Y la princesa desmintió con una mirada lo que acababa de decir.

—Hace mucho tiempo, señora, que sabéis lo que pasa en mi corazón y me preguntáis las ventajas que pueden reportarnos... ¡oh...! tenéis razón, para vos ninguna ventaja; pero yo al menos, ya que no vea satisfecha mi pasión, tengo necesidad absoluta de deciros que os amo.

—¿Aún pensáis en esa locura?—dijo la princesa sonriendo graciosamente.— En verdad que os creyó ya curado de vuestra manía de requebrarme.

—Bien hacéis de burlaros de mí—contestó Antonio Pérez con amargura.— Tratadme como loco, porque lo soy.

—Vuelvo a deciros que dejemos este asunto para después, porque estamos perdiendo un tiempo precioso.

—¡Para después...! No, señora, a menos que os neguéis a escucharme. He contado uno por uno los días, una por una las horas que han pasado sin veros, y hoy he venido, más que nunca enamorado, a saber de vuestra boca si debo resignarme a vivir en un continuo tormento o si he de abrigar alguna esperanza que calme mi afán. ¿Acaso puedo estar junto a vos y no deciros que os amo? Siquiera por compasión, doña Ana, acabemos de una vez; o rechazadme para siempre o corresponded a mi pasión: la incertidumbre es horrible.

Y el favorito se acercó a la princesa sin reparar que le arrugaba la falda del vestido. Pero no estaba él para miramientos tales, porque su cabeza se ardía y su razón se trastornaba.

—Amigo mío—dijo doña Ana con acento triste y bajando la vista—, olvidáis cuán peligroso es amarme, y más aún pedirme correspondencia.

Estas palabras produjeron un maravilloso efecto en Antonio Pérez, cuyo rostro se contrajo.

—Es verdad—dijo con amargura—, tengo un rival con quien no puedo competir.

—¡Un rival...!

—El rey os ama, vos lo amáis...

—Mucho decís, señor Pérez.

—¿Acaso no es cierto?

—Desgraciadamente es muy cierto que el rey me ama, pero yo...

—¡Decid que no le correspondéis y soy feliz!—interrumpió el ministro con arrebato.

—¿Con eso os contentáis?—le preguntó la dama mirándolo un tanto lastimosamente.

—¡Oh, no! pero si quiera no se añadirá el tormento de los celos al de pasión.

—Pues bien, no tengáis celos, sed feliz al menos en esa parte; pero en cuanto a corresponderos, os estimo en mucho, me estimo yo también para exponernos al enojo del rey.

Antonio Pérez se acercó más a la princesa, y exclamó:

—¡Repetid esas palabras! ¡Decid que sólo el temor os separa de mí, pero que me pertenece vuestro corazón, y entonces...

—Entonces os haré desgraciado y las Huelgas de Burgos volverán a servirme de prisión.

La esperanza animó el semblante del ministro, quien estrechando entre las suyas las manos de doña Ana, replicó:

—¿Qué podéis temer si yo os defiendo? ¿Acaso no valgo bastante para aniquilar a todos vuestros enemigos, que son los míos?

—Pero el rey...

—Nada sabrá de nuestros amores.

—Os equivocáis.

—Y en fin, aun cuando llegue a sospechar...

—¿No teméis su cólera?

—Nada temo cuando se trata de vos.

—Si hubiésteis pasado como yo, seis años en la soledad de una celda...

—Doña Ana—interrumpió el favorito—, si me amáis como yo os amo, nada os haría retroceder.

—En el semblante de la dama se pintó una profunda tristeza. De su pecho salió un doloroso suspiro, inclinó la cabeza sobre el pecho, y dijo:

—Mis enemigos son muchos y muy poderosos: me harán una cruda guerra y no descansarán hasta

aniquillarme. Y como sé hasta dónde llega su encono, no quiero exponeros a las consecuencias fatales que os produciría vuestra generosidad por defenderme.

—¿Pero me amáis?—dijo Antonio Pérez, cuyos ojos brillaron extraordinariamente.

Doña Ana miró a todos lados como si temiese que la escuchasen, y luego dijo:

—Mientras vivió mi esposo y las intrigas de mis enemigos no me habían colocado en una falsa posición, pude resistir a las instancias del rey, porque nada tenía que temer de él. Un año y otro me persiguió donde quiera con los ruegos de su pasión, hasta que perdida la esperanza, herido en su amor propio al verse despreciado a pesar de su corona, castigó mi resistencia a pretexto de un crimen que se me supuso, prevariándose de un acontecimiento casual. Ya comprenderéis, porque en la corte no hay secretos para vos, que me refiero a la muerte de mi esposo. Sola, de todos abandonada, despreciada y acusada por todos, he pasado seis años en un encierro rodeada de espías, sin que nadie, sino vos, en todo este tiempo haya pensado en aliviar mi suerte. Al fin, y tal vez por mi desgracia, me veo fuera de mi prisión, pero no libre ni absuelta de las terribles acusaciones que pesan sobre mí, y que podrá tomarse nuevamente por pretexto si se me quiere hacer algún mal! Esta es mi situación. Ahora examinemos la conducta del rey.

—Feliz vos, señora—dijo el ministro—, que podéis razonar sin que la pasión os turbe.

—Las desgracias me han dado bastante fuerza de voluntad para dominar mis pasiones siquiera por algunos momentos.

—¿Es decir que vuestro corazón...?